

# 美国债务上限谈判无进展 拜登可能取消G7行程

美国总统约瑟夫·拜登9日与国会两党领袖就联邦政府债务上限问题举行会谈，但未能打破僵局。拜登告诉媒体记者，债务上限问题是他当前唯一重要的议程。为解决这一问题，他不排除取消本月晚些时候赴日本出席七国集团(G7)峰会的行程。

**内政优先?**  
拜登9日邀约国会参众两院民主、共和两党领袖到白宫椭圆形办公室会商债务上限问题。谈了大约1小时，没有取得进展，各方决定12日再次磋商。

拜登在会谈后告诉媒体记者，债务上限显然是他现阶段议程中“唯一重要的事项”，比本月晚些时候前往日本出席G7峰会更重要。“如果我们到最后一刻依然没有解决这个问题，而到日期正好在出访期间，我不会去。”他说。

G7峰会定于本月19日至21日在日本广岛举行。

在这名民主党籍总统看来，9日会谈“富有成效”，似乎显露将与共和党人达成一定程度妥协的妥协，包括首次考虑收回未使用的新冠病毒恢复基金以减少

政府支出。拜登重申，不排除援引美国宪法第十四修正案、以债务上限违反宪法为由绕开国会的可能性。

债务上限是美国国会为联邦政府设定为履行已产生的支付义务而举债的最高额度，触及这条“红线”，意味着财政部借款授权用尽。除非国会调高债务上限，否则白宫无权继续举债。

美国2011年债务上限危机时，有人援引宪法第十四修正案第四款，主张债务上限只要干扰联邦政府履行偿债，便因违宪而无效，且总统有权单方面提高或忽略债务上限。不过，这一说法存在法律争议。

**分歧依旧**  
国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡9日在会谈后强调，没有看到任何进展。他抱怨拜登政府不肯谈判直到所剩时间不多，“这不是治国的方式”。

“不幸的是，总统等了97天却不召集会商。我每天都问‘我们可以见面吗?’，他给出否定答案。”麦卡锡说，“我多次问他‘是否有一些地方我们可以减少开支’，他没有给我任何(答复)。因

此，我希望我们能够找到共识。”

麦卡锡等共和党人坚持认为，提高债务上限的前提是联邦政府必须削减开支。民主党人则主张不应为提高债务上限附加条件，因为债务上限反映的是联邦政府先前的开支情况，预算已获国会通过无需辩论。

据路透社报道，麦卡锡9日早些时候似乎否决了围绕提高债务上限的短期解决方案，即在9月就这一事项表决。

据两名知情人士先前向美国全国广播公司新闻台披露，白宫考虑先推动国会两党议员就提高债务上限至9月达成一致，以便为双方就联邦政府开支做更全面谈判争取数月时间，而相关时间段恰逢9月30日本财年财年结束，双方或可一并谈妥联邦政府下一财年预算。

**只剩7天**  
美国商会高级政策官员尼尔·布拉德利肯定联邦政府与国会两党议员就提高债务上限谈判，但他强调时间非常紧迫，每过一天导致债务违约的风险都在增加。

美国财政部今年1月19日以来已动用“非常措施”避免债务违约。财政部长珍妮特·耶伦警告，按照当前联邦政府举债速度，最早可在6月1日触及现行法定债务上限。

据路透社报道，以往围绕提高债务上限的谈判常在到期前数小时匆忙达成一致。除去拜登出国访问和国会参众两院休会的时间，三方在6月1日前可用于商谈的时间仅有7天。9日的会谈未能安抚投资者的紧张情绪，相反，由于投资者抛售可能在触及债务上限后到期的债券，美国短期国债价格当天下跌。

据美国商会统计，自1993年以来，美国已暂时提高债务上限6次。先前参与谈判的官员告诉路透社记者，由于美国政治极化严重，当前面临的风险比以往更大。

一些分析师推断，债务上限危机叠加联邦储备委员会激进加息，恐触发美国经济衰退。白宫经济顾问委员会本周预估，如果债务上限谈判拖到最后期限，美国经济可能萎缩0.3%。

(新华社电 包雪琳)

## 伊拉克从英国收回百年前出借的约6000件文物

新华社巴格达5月9日电(记者凡帅帅)伊拉克总统拉希德9日在巴格达宣布，成功收回该国100年前借给英国的约6000件文物。

拉希德当天在巴格达国际机场举行的新闻发布会上说，这些文物在1923年借给英国用于“科学研究”，如今顺利收回，“这是伊拉克历史上第二大文物回收行动”。

他说，收回文物体现了伊拉克人保护文化遗产的热情，“我们将继续追回被掠夺、被盗窃和被走私到国外的

文物”。

拉希德日前访问英国并参加英国国王查尔斯三世加冕仪式，在此期间促成了文物的最终回归。

2021年，伊拉克政府成功从美国收回约1.7万件被掠夺的文物，这是伊拉克收回流失文物最多的一次。在2003年美国人入侵伊拉克后，大批文物被劫掠或毁坏。2014年极端组织“伊斯兰国”控制伊西部和北部大片地区后，文物再次大量流失。

## 加拿大电子垃圾过去20年增加两倍多

新华社北京5月10日电 加拿大滑铁卢大学日前发布公报说，该校研究人员首次完成对加拿大电子垃圾的全面评估。结果显示，在过去20年里，加拿大人均产生的电子垃圾增加了两倍多，仅2020年一年，加拿大的电子垃圾总量就将近100万吨。

研究结果还显示，在加拿大，平均每人产生的电子垃圾从2000年的8.3公斤增加到2020年的25.3公斤。预计该国电子垃圾在不久的将来会继续增加。研究强调需要积极预测，以更好地管理不断发展的电子行业。

这项研究认为，加拿大电子垃圾

的增加可能归因于消费者习惯和该国不断增长的人口。随着家庭数量的增加，消费也在增加。研究发现，从体积上看，冰箱和洗衣机等大型家用电器在电子垃圾中占主流地位，体积较小的物品则在数量上占了大头；从具体分类看，家用照明设备在电子垃圾中排行前列，其次是玩具和运动器材，以及手机和笔记本电脑等通信设备。

研究人员表示，这项研究为决策者设定减少和回收电子垃圾的目标提供了有用参考。

这项研究已发表在国际期刊《危害材料杂志》上。

## 鼓励年轻人夏季出行 西班牙推出车票优惠政策

西班牙政府9日说，将在年轻人今夏购买火车和公交车票时给予优惠，以鼓励年轻人出行、促进旅游业复苏。

据法新社报道，西班牙交通部当天在内阁每周例会结束后发表声明说，车票优惠政策适用于所有18岁至30岁西班牙居民。他们乘坐国营公共汽车和中短途火车时可享受最高一折的优惠；购买西班牙高速列车车票和欧洲的火车票票Interrail时，将享受五折票价。

Interrail通票主要面向欧洲联盟

公民发售，运行范围覆盖33个国家和地区。

另外，依据优惠政策，年轻人通过西班牙国家铁路公司预订的车票也可享受五折优惠。

优惠政策将从6月15日开始施行，为期3个月。

西班牙首相佩德罗·桑切斯上周说，西班牙是世界热门旅游目的地，但对不少当地人而言，同样“充满了不为人知的宝藏”，“我们要帮助年轻人更好地了解西班牙”。

(新华社电 乔颖)

## 乌兹别克斯坦塔什干燃放烟花庆祝“纪念和荣誉日”

5月9日，烟花在乌兹别克斯坦首都塔什干上空绽放，庆祝“纪念和荣誉日”。

自1945年起，苏联将5月9日定为“卫国战争胜利日”，并举办各类纪念活动。乌兹别克斯坦独立后，将其改名为“纪念和荣誉日”，成为纪念二战胜利的全国性节日。

■新华社发 格奥尔吉·纳马佐夫 摄



## 高盛预测欧洲今冬天然气价格将涨两倍

据美国高盛集团预测，欧洲今冬天然气价格将比现价上涨将近两倍。

高盛预测，2023年下半年，欧洲天然气价格可能超过每兆瓦时100欧元，相当于现价36欧元的将近三倍。

高盛天然气研究部门负责人萨曼莎·达特9日在研究报告中写道，欧洲冬季寒冷天气叠加家庭节约意识下降，将迅速令天然气供应趋紧，“足以推动冬季(天然气)价格飙升至100欧

元以上”。

据英国《独立报》9日分析，尽管欧洲天然气库存剩余额度超过一半，但多方面因素可能令库存承压。

高盛说：“即便工业需求今夏低迷，这也无法保证现有库存能安稳度过今年冬季……在取暖季到来前，天然气存储空间依然较大。”

受西方对俄罗斯制裁影响，欧洲去年起从俄罗斯进口天然气锐减。欧洲

联盟统计局数据显示，到2022年底，美国已取代俄罗斯成为欧盟最大原油供应国。2022年，欧盟还成为美国最大液化天然气出口目的地。

英国能源部门提供的最新数据显示，英国2022年全年从俄罗斯进口能源减少，到去年12月降至零；2022年，英国天然气需求比2021年减少7.5%；美国已取代卡塔尔，成为英国最大液化天然气供应国，供应量占英国进口液化天

然气总量的一半。

为保障欧盟能源安全，欧盟成员国去年7月首次同意，在同年8月1日至今年3月31日期间自愿减少天然气需求。今年3月28日，欧盟成员国同意继续设定自愿目标，在今年4月1日至明年3月31日，将天然气消费量与2017年4月1日至去年3月31日期间的平均消费量相比减少15%。

(新华社电 卜晓明)

## 举重亚锦赛中国队再破三项世界纪录

新华社南京5月10日电(记者王恒志)据亚洲举重联合会消息，10日在韩国举行的亚洲举重锦标赛上，中国队夺得奥运级别男子89公斤级和女子81公斤级两项总成绩冠军，并打破三项世界纪录。

男子89公斤级比赛完全成为两位

中国选手的舞台，李大银和田涛先后创造了该级别抓举、挺举和总成绩三项世界纪录。抓举比赛中，李大银三把全部成功，以180公斤夺冠并创造抓举世界纪录。挺举比赛田涛以222公斤夺金，并打破世界纪录(221公斤)。李大银以216公斤获得挺举第二名，总成绩达到396公

斤，夺金的同时，也改写了该级别总成绩世界纪录(395公斤)。田涛以387公斤获得总成绩亚军，值得一提的是，田涛的总成绩领先第三名23公斤之多。

女子81公斤级比赛中，两位中国选手梁小梅、汪周雨同样优势巨大。梁小梅夺得抓举(120公斤)、挺举(155公斤)

和总成绩(275公斤)三项冠军，汪周雨获得三项亚军。

作为巴黎奥运会资格赛，本次亚锦赛是本年度亚洲国家和地区选手竞争奥运资格排名的一站重要赛事。11日，中国选手刘焕华将出战男子96公斤级比赛。

## “衢州烂柯杯”世界围棋公开赛：辜梓豪“绝地逃生” 决赛将战申真谔

新华社浙江衢州5月9日电(记者王浩宇、胡佳丽)中国棋手辜梓豪9日在9日的首届“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛半决赛中上演“绝地逃生”，惊险逆转韩国的朴键昊七段晋级，他将在决赛中对阵韩国“第一人”申真谔九段。

辜梓豪在半决赛前一路战胜韩国的韩升周九段、朴廷桓九段和安成浚九段，半决赛对手朴键昊在本届“烂柯

杯”前名不见经传，出人意料地进入四强。

当天辜梓豪执黑先行，序盘处于落后，但进入中盘后凭借在中腹的猛攻，将局面逆转。然而黑141手误入歧途，让辜梓豪再次陷入被动。朴键昊此后虽也出现问题手，但进入官子阶段仍是白棋小胜的局面。绝境中辜梓豪等来对手送上的大礼，朴键昊匪夷所思地打下白224的大败招，黑棋反攻

为胜，至271手，朴键昊投子认输。

“今天的棋到后面确实觉得自己已经不行了，只不过对手出现了比较低级的失误，所以很侥幸赢了。”辜梓豪赛后说，“之前在一次中韩交流赛我输给他(朴键昊)，所以一直觉得他是个很不好对付的棋手。”

辜梓豪在决赛中将迎来更艰巨的任务，对手申真谔当天在另一场半决赛中轻松击败中国的檀啸九段，各项

赛事目前已豪取29连胜。半决赛前，申真谔还相继战胜了李钦诚九段、丁浩九段和李维清九段。

“这次比赛非常不容易，其中(八强战)一个非常难的关头让我一度想放弃，但因为这是非常重要的世界比赛，所以我一直在坚持，最后运气很好赢了。进入到决赛。”申真谔说。

按照赛程，辜梓豪对阵申真谔的决赛三番棋将在6月中旬举行。



5月10日，内蒙古师范大学男子篮球队的队员们正在全力备战自治区大学生运动会，力求在比赛中向奖牌发起冲击。据了解，内蒙古自治区第十二届大学生运动会是全区综合性运动会，每四年举办一届。本届大学生运动会以“团结、奋进、文明、育人”为宗旨，对促进群众体育和竞技体育全面发展，推动全民健身活动广泛开展，激发大学生参与体育锻炼热情，提升全区高校体育工作水平具有重要意义。

■本报记者 刘清羽 摄